



DANSKA

# Köbenhavn

SKORAJ VSAKDO OBIŠČE MALO MORSKO DEKLICO V KÖBENHAVNSKEM PRISTANIŠČU. V ZNAMENITI PRAVLJICI HANSA CHRISTIANA ANDERSENA MORSKA DEKLICA ŽRTVUJE SVOJ GLAS, DA BI SVOJ RIBJI REP SPREMENILA V NOGE IN SI TAKO PRIDOBILA LJUBEZEN NEKEGA PRINCA.

**T**oda ljubezen je pač takšna – nazadnje mora nesrečna morska deklica nema gledati, kako jo zapusti zaradi neke princeze, in se vrže v morje. Danes sedi v bron ulita morska deklica na kamnu ob pristaniški promenadi Langelinie. Žal je bila že večkrat žrtev vandalskih dejanj; enkrat so ji odbili glavo, drugič je izgubila eno roko, leta 1998 so ji še drugič odsekali glavo. Na srečo pa je ohranjen originalni kalup – tako da je vedno mogoče izdelati poškodovane dele.

**Bliskovita kariera.** Ko je Danska v 10. stoletju postala kraljestvo, je bil

Havn (pristanišče) majhna in nepomembna ribiška vas. Pod zaščito danske krone pa se je naselbina na vhodu v Baltik s svojo strateško izredno ugodno lego hitro razvila v pomembno trgovsko središče. Škof Absalon, državnik in vojskovodja, je leta 1167, ki velja za ustanovitveno leto tega mesta, postavil še trdnjavo Slotsholm. Tri leta pozneje je dobila ime Kopmannaehavn ("trgovsko pristanišče"). Vzpenjajoče se mesto je leta 1443 postalo uradna prestolnica Kalmarske unije, ki so jo sestavljale Danska, Norveška in Švedska, po letu 1523 pa prestolnica Danske.

**"Mirno!"** Amalienborg, znameniti dvorec danske kraljeve družine, stoji na velikem



Za vsakega turista v Köbenhavnu absolutna obveznost: Obisk male morske deklice.

## DEJSTVA

Ime v domačem jeziku (dansko): Köbenhavn

Število prebivalcev Köbenhavna: ok. 501.160

### \*Znamenitosti:

cerkev sv. Trojice, Friderikova cerkev, zabavišni park Tivoli, Holmska cerkev, Mestni muzej umetnosti, Lille Havfrue (mala morska deklica), Ny Carlsberg Glyptotek, Okrogli stolp, cerkev sv. Petra, dvorec Amalienborg, dvorec Christiansborg, dvorec Rosenborg

## ZNAMENITE OSEBNOSTI

\*Martin Andersen Nexö (1869–1954), pisatelj

\*Niels Bohr (1885–1962), fizik (Nobelov nagajenec 1922)

\*Sören Kierkegaard (1813–1855), filozof in teolog

### Sredina:

Dvorec Amalienborg.

Spodaj: Pisana promenada ob Nyhavnu.

osmerokotnem tlakovanem trgu. Na štirih straneh stojijo štiri skoraj identične palače. V središču tega čudovitega rokokojskega kompleksa, prav gotovo enega najlepših v Evropi, stoji konjeniški spomenik v čast kralja Frederika V. Vsak dan ob dvanajstih se na tem trgu zamenja straža.

**Okrogli stolp.** Sredi starega dela mesta se s široke ploščadi Okroglega stolpa odpira lep razgled na vse strani. Da bi prišli v višino 36 metrov, se nam ni treba vzpeti niti po eni stopnici, zato pa moramo v krogu prehoditi celih 209 metrov kot v kakšni polževi hišici. Žal še niso vpeljali poti za konje, saj bi drugače lahko kar na konju odjahali tja gor kot nekoč car Peter Veliki. Na stolp se navezuje cerkev sv. Trojice (Trinitatis Kirke). Tu sta tudi nakupovalni ulici Strøget in Straedet. Z dolžino več kot kilometer sta med največjimi conami za pešce v Evropi.

**Dvorec Christiansborg.** Naj otočku Slotsholm, ki je s številnimi mostovi povezan z glavnim delom mesta, stoji dvorec Christiansborg. Nekdaj je bil to dom kraljeve družine, danes pa je sedež danske vlade in parlamenta – folketinga. To je že šesta zgradba na tem prostoru, odkar je Absalon dal tu postaviti trdnjavo. Ropanja, ogenj in s prenavljanjem zasvojeni gradbeniki so zahtevali svoj davek. Tretji grad je bil od leta 1417 naprej stalni sedež krone in parlamenta. Današnja zgradba je iz prvih let 20. stoletja.

### Drugo najstarejše zabavišče na svetu.

Častitljivo staro zabavišče Tivoli, ki so ga odprli 15. avgusta 1843, je dosegljivo iz vseh strani neba. Po nekdanjih vodnih jarkih obrambnega kanala se lahko vozimo z majhnimi čolni, z Velikega kolesa si lahko mirno od zgoraj ogledamo mesto, lahko se zabavamo s toboganom ali se vozimo s katerim od 25 drugih vozil, lahko razkošno jemo v številnih restavracijah ali poslušamo kakšen koncert. Posebno priljubljene so dnevne predstave Pierrota v pantomimskem gledališču. In tudi po več kot 150 letih so kričeče svetlobne reklame na tem območju prepovedane – in prav je tako, saj več kot 110.000 luči v tem slavnem zabaviščnem parku ustvarja enkratno atmosfero.

